

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΤΡ. ΑΛΕΞΙΑΔΗ ΣΤΟΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ

«Οι οφειλές αγροτών θα συμψηφίζονται με τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης πετρελαίου»

» Δύο πληρωμές ύψους 72.476.377,87 ευρώ για επιστροφή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης πετρελαίου σε αγρότες και κτηνοτρόφους έχει πραγματοποιήσει (βάσει δηλώσεων ΟΣΔΕ 2013) η Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ως αρμόδια διεύθυνση υλοποίησης, ενώ για το ίδιο έτος εκκρεμούν πληρωμές 32.882.639,40 ευρώ σε 239.868 δικαιούχους. Η πληρωμή αυτών των εκκρεμοτήτων θα γίνει μετά την οριστικοποίηση του τρόπου συμψηφισμού του ΕΦΚ πετρελαίου με τυχόν οφειλές σύμφωνα με τον Ν. 4254/2014.

Αυτό έκανε γνωστό ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδης απαντώντας σε ερώτηση βουλευτή με αντικείμενο το αίτημα συμψηφισμού φορολογικών οφειλών αγροτών με επιστροφή ΕΦΚ πετρελαίου, **ΦΠΑ** ειδικού καθεστώτος κ.λπ. Όπως διευκρίνισε ο αναπληρωτής υπουργός, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, απαιτείται αποδεικτικό ενημερότητας για την είσπραξη χρημάτων ή την εξόφληση τίτλων πληρωμής από τον δημόσιο τομέα, όπως αυτός καθορίζεται στην κείμενη νομοθεσία, από δημοσίους υπολόγους και από αυτούς που ενεργούν πληρωμές με εντολή ή εξουσιοδότηση των ανωτέρω, εφόσον το ακαθάριστο ποσό για κάθε τίτλο πληρωμής υπερβαίνει τα 1.500 ευρώ ανά δικαιούχο. Το αποδεικτικό ενημερότητας προ-



▶ **Εκκρεμούν πληρωμές 32.882.639,40 ευρώ σε 239.868 δικαιούχους**

σκομίζεται από τον εισπράττοντα στους διενεργούντες την πληρωμή ή την εξόφληση του τίτλου κατά την πληρωμή ή την εξόφληση αυτού. Τίτλοι πληρωμής που εξοφλούνται με ποσό κάτω των 1.500 ευρώ συμψηφίζονται με τυχόν οφειλές των δικαιούχων εφόσον συντρέχουν οι προβλεπόμενες προϋποθέσεις.

Τίτλοι πληρωμής που εξοφλούνται με ποσό κάτω των 1.500 ευρώ συμψηφίζονται με τυχόν οφειλές των δικαιούχων. Ωστόσο, δεν απαιτείται αποδεικτικό ενημερότητας για τους δικαιούχους των κατά τις κείμενες διατάξεις ακατάσχετων χρηματικών απαιτήσεων, όπως αυτές προσδιορίζονται από την υπηρεσία που διενεργεί την εκκαθάριση. Οι ως άνω ακατάσχετες απαιτήσεις δεν συμψηφίζονται εκτός κι αν σε ειδική διάταξη ορίζεται διαφορετικά. Ακόμη, κατά την επιστροφή του ΕΦΚ στους δικαιούχους εφαρμόζεται, πλέον των ανωτέρω διατάξεων, η διάτα-

ξη περί παρακράτησης για οφειλές σε Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης. Ειδικότερα, από το προς επιστροφή ποσό του φόρου και κατόπιν της διενέργειας του υποχρεωτικού συμψηφισμού και της παρακράτησης παρακρατείται ποσό μέχρι το ύψος οφειλών που αντιστοιχούν στις ετήσιες ασφαλιστικές εισφορές του οικείου ασφαλιστικού φορέα. Το ως άνω όριο «ετήσιων εισφορών» αφορά την καταβολή οποιουδήποτε ποσού από οποιαδήποτε αιτία από το Δημόσιο, πλην της περίπτωσης επιστροφής ΦΠΑ και Φόρου Εισοδήματος.